

如何在打赢疫情防控阻击战的同时,统筹推进经济社会发展各项任务?交汇点记者连线崇川区委书记

# 绝不因懈怠留下防控漏洞 绝不因疫情影响发展信心



央媒省媒看崇川

一边是疫情防控进入关键时期,一边是企业复工复产,如何在坚决打赢疫情防控人民战争的同时,统筹推进经济社会发展各项任务,成为各地面临的当务之急。抓疫情防控、抓复工复产,“两手抓”怎么都抓好?两场攻坚战如何都能赢下?看南通市崇川区如何应对。

连线时间:2月11日上午

连线对象:南通市委常委、崇川区委书记 刘浩

疫情防控关键在于抓早抓实。我们区在1月22日就制定详细预案,大年初一起,又连续三天召开疫情防控会议,研究形成了一整套应对措施,把问题想在前面,把措施落到最细小的环节。全省启动一级响应后,指挥部升级为“一办十组”,建立“区街居”三级联防联控网络,确保到边到底。”刘浩介绍,崇川区在南通率先启动小区封闭工作,也于全市最早提议将温州作为重点疫区进行人员排查。部署早、落实快、工作细,成为该区此次疫情防控工作的“关键词”。

崇川区是南通人口最密集的中心城区,老旧小区多、安置小区多、自管小区多。春

节期间,刘浩几乎是目不转睛紧盯基层防疫一线。正月初一,顾不上回徐州老家过年,他便早早返回工作岗位,不打招呼到商场、企业、社区“私访”。

崇川区是全国社区治理和服务创新实验区,在他看来,发挥好基层治理优势,才能筑牢防疫的“铜墙铁壁”。这场防“疫”阻击战中,崇川大力推行“群防群治”,以网格为单位,420多名机关干部下沉106个社区,与街道、社区、邻里志愿者、基层老党员联防联控,逐幢“扫楼”,全区517个小区实现封闭式管理,确保重点疫区返通人员“一个不漏”,进出小区外来人员“一个不少”。截至2

月10日9点,居家隔离3423人,集中隔离135人,目前已解除隔离1365人。

“在阻击疫情的‘战场’上,没有局外人,人人都是‘责任人’。只有党委政府带头,全民动员、全员参与,才能打赢这场人民战争。”刘浩说,关键时期,谁落实疫情防控举措不力,就要让谁红红脸、出出汗,甚至“卷铺盖走人”。

“狼山镇街道党工委委员季永胜、曹祠社区党委书记王建忠,落实上级部署要求不到位,应急处置居民纠纷不及时,导致多人聚集,小区防疫处于无序状态……经纪委监委研究决定对二人诫勉谈话,其余人等接受批评教育,责令街道党工委严肃整改,全面落实上级疫情防控工作部署要求。”

2月3日,崇川区官方微信公众号“崇川在线”公布该区查处的一起干部防疫履责不力问题及处理结果。2月4日,一社区党委书记因“对下属管理失之于宽、失之于软,社区范围内防控措施组织不力”被免职……

此举赢得网友广泛点赞同时,激发更多市民反映自己所在社区防控中存在的漏洞:“外来人员返回南通了,门口却没有检查”“社区至今没上门宣传,还有人聚众打牌”“居民出入不戴口罩,老人聚集在一起晒太阳”……

线上线下互动,在崇川凝聚起了共同战“疫”的精神共识。小区内小喇叭流动宣传,主次干道大喇叭沿街广播。广泛发动群众,

“崇川在线”微信公众号每天征集群众意见,并在次日公布整改情况和防疫督查红黑榜,及反馈并封堵群众网上反映的防控漏洞310余处。

截至目前,崇川区已发布6期“网友反馈问题的整改通报”,5期“红黑榜”,封堵基层单位超过300个防控“漏洞”,60多个社区登上“红榜”、近30个社区被挂上“黑榜”。最近两期榜单,红榜名单越来越长、黑榜名单越来越短,区委区政府发动全民查摆问题的效果正逐渐显现。

第五期“红黑榜”起,超市、农贸市场等市场主体也被挂上榜单。“随着部分企业陆续复工,防疫工作将迎来更大考验。”刘浩告诉记者,“面对这场‘大考’,崇川强化两个‘绝不能’,一是绝不能因为懈怠留下防控漏洞,二是绝不能因为疫情影响发展信心,将坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手硬,创新打好组合拳,赋能发展不停步。”

崇川派出447名机关干部到区内“四上”企业驻点,街居干部部分片包干规下、限下企业。科学指导企业分时分类有序复工,细化复工审批流程,对做到“五到位”标准的企业优先复工,严格按照五个到位要求做好企业的服务保障工作。目前,第一批625家企业恢复生产。

交汇点记者 陈明 贡腾 徐超  
见习记者 俞圣彤 严磊

崇川区机关和街居干部下沉一线,帮助企业做好复工准备工作——

## 严格把好关口 贴心做好服务



10日,工人在南通中远海运船务生产车间忙碌。 许丛军摄

一手抓疫情防控,一手抓企业复工复产。崇川区坚持“两手抓,两手硬”,科学指导企业分时分类有序复工,细化复工审批流程,对做到“五到位”标准的企业优先复工,严格按照“五到位”要求做好企业服务保障工作。

2月10日,南通中远海运船务工程有限公司、江苏省盐业集团南通有限公司等第一批5家“四上”企业有序复工复产。11日,南通富力机电设备有限公司、南通铁人运动用品有限公司等7家“四上”企业复工复产。

### 当好排摸员,构建信息网

“截至目前,我司排查出湖北籍及湖南籍人员接触的员工共24名,其中湖北籍员工18人,17人在湖北老家,1人于1月31日回通,在家隔离;其他6名有湖北籍接触史的均在家隔离。另仅有1人去过杭州淳安(但淳安县暂无确诊病例),1月30日自驾返回南通,在家观察。”这是南通中远海运船务工程有限公司利用麦客表单系统对公司员工的籍贯信息、个人行程、健康状况进行全面统计。同时,企业让在岗值班员工提交14天行程轨迹承诺书以及返通员工疫情防控承诺书。凡是未经企业审核通过的人员,一律取消门禁刷脸进厂资格。

自2月3日以来,崇川区坚持日走访日报,扎实推进企业防控复工工作。崇川开发区和区科技局统一部署,实行机关干部包保企业责任制,共有164名机关干部驻点包保规下限上企业1300家,进行地毯式排查,每日报送企业防控工作信息明细表、在岗人员14天行踪轨迹表,做到底数清、情况明。目前,共排查企业职工17733人,外省职工655人,其中发热人员0人、隔离观察人员10人,均为自行居家隔离,并报社区备案。区商务局组织区级机关26个部门289名干部,联系驻点企业725家,企业职工总数42271人。

目前,崇川区共有“四上”企业975家,职工总数7.47万人;“四下”企业8297家,职工总数5.48万人。全区447名干部下沉到“四上”企业,驻点开展停产及复工计划、职工居家活动、拟返岗人员等信息摸排工作;

### 当好指导员,织密安全网

崇川区严格按照“机制建立到位、员工排查到位、防控物资到位、内部管理到位、宣传教育到位”五个到位要求,复工复产共采购一次性口罩15.63万只、水银温度计5613支、测温仪89个,设置隔离室205间。对宿舍、厂区、食堂实行每天消毒,电梯、中央空调停用,对食堂实行分餐、分时、分批进行就餐,不集中开会,避免人员集中。

区发改委机关干部对照复工方案,详细宣讲企业复工流程、“五到位”要求,确保企

业知悉复工要求,做好充足准备。机关驻点干部充分树立源头责任人意识,帮助企业对照复工要求完善各项工作,协调企业面临困难,确保企业早准备早开工。严把企业复工第一道关,重点监督企业复工复产情况、防控物资、隔离措施等关键节点。

截至2月9日12时,各下沉工作组核查企业(项目)实现全覆盖,排查到外省人6699人。其中,湖北籍723人(含武汉籍65人)、温州籍236人,已返通湖北籍75人(含武汉籍8人)、温州籍139人。

对“三必需一涉及”的已开工企业,崇川开发区指定街道和社区两级包保负责人,全程指导企业落实防护用品、体温测量登记、记录表格填写方法等工作。同时,安排专人定点督查,确保企业落实各项防控措施。目前已开工企业45家,生产运转良好,疫情防控工作准时到位。

“公司从10日起,每日组织对所有员

工、外来人员、船东船员等开展体温监测和甄别登记工作,同时在门卫配备了自动报警热成像红外检测仪,方便体温检测。加大了生产现场管控,一方面组织对厂区施工人员口罩佩戴情况进行检查督促和集中通报,另一方面在班组每日组织员工体温检测的基础上,安全管理人员还对生产现场施工人员进行随机抽测体温,确保疫情防控措施在生产现场有效落实。”南通中远海运船务工程有限公司相关负责人说。

### 当好宣传员,筑牢防控网

连日来,崇川开发区机关挂钩人员通过包保企业微信群,及时发布《全区企业复工及疫情防控工作方案》,与企业对接沟通。针对辖区内大量中小微纺织企业,点对点做好劝导工作,在园区出入口处设置宣传点,明确暂缓复工。动员企业协助疫情防控,在企业微信群中提醒员工少外出,并主动与湖北、浙江、山东、湖南等地员工联系,全面掌握员工行踪动态和健康状况,编印疫情防控主题简报,在线转发职工阅读,增强疫情防控意识。

企业复工后,区发改委驻点干部全程参与对企业防控工作中去,帮助企业加强管理、定时消毒、测量体温,加强外地返通员工隔离管理,对出现发热、咳嗽情况的员工,及时上报区防控指挥部。

复工后,南通中远海运船务工程有限公司利用微信群、公众号、厂区电子屏等,切实做好疫情防控知识宣传,确保员工增强防控意识的同时,不信谣、不传谣。公司还设置了防控新冠肺炎24小时求助服务热线,并利用网络微课形式对员工开展了心理辅导。同时,组织开展了“真情暖人心度元宵”线上活动,丰富员工娱乐生活,安抚不良情绪。加强应急物资保障,确保防疫工作持续开展。据统计,公司已累计向各部门发放口罩45668只、84消毒液149瓶、喷壶30个、一次性雨衣130件、测温仪36个、温度计150个、一次性手套2070副、护目镜99只。

据悉,崇川区将进一步加强机关干部驻点指导,帮助企业推进复工各项准备工作,不断加快“五到位”企业复工进程。·马达·

崇川部分物业公司做好封闭管理的同时,积极提供物资送达等贴心服务——

## 为居民守好疫情防控重要防线

小区是疫情防控的最重要防线之一,如何守好阵地?考验物业公司的应急能力、管理能力以及综合防控体系建设。

自2月4日全市小区、企业、单位实行封闭式管理以来,崇川辖区内各物业服务企业第一时间积极响应,努力克服物资短缺、人员不足等困难,想方设法自筹资金、发动业主、临时招聘员工,积极加入街道、社区联防联控体系。全区200余个物业管理小区、98个商业楼宇,实现了全封闭,一万名物业从业人员连续作战,紧紧扎牢物管区域疫情防控网。

乾坤物业管理东方鑫乾大厦、瑞安名邸两个物管项目,根据项目实际情况,乾坤物业及时采取封闭管理措施,禁止快递、外卖人员进入;对进入本区业主进行测温;排

查重点疫情区返程人员并及时报告;加强公共区域清洁消毒……

在“崇川在线”微信公众号2月10日和11日公布的“红黑榜”的红榜中,东方鑫乾大厦、瑞安名邸在列,上榜理由分别是“只开小区北门,每天消杀,逐一排查”和“物业社区联动,严查严管严控”。“这次战‘疫’中,我们物业人将拿出不破楼兰终不还的决心,交出一份让国家安心、让业主放心的满意答卷。”乾坤物业公司相关负责人表示。

除了采取封闭管理的“规定动作”,不少物业推出了一些“自选动作”。在悦海名邸,有一户家庭因湖北亲友来探亲而居家隔离。考虑到该户不能出门购物,保华物业工作人员主动化身“外卖小哥”,把新鲜蔬菜送上门。在保华物业公司管理的万瀛

瑜园、文华名邸等小区,也有这样的隔离对象,只要他们有需求,物业人就为他们提供物资送达服务。此外,天安物业在了解到小区很多业主购买不到口罩时,想尽办法采购了一批口罩,并为每户业主发放10个,解决了业主口罩紧缺的难题……人性化的服务,赢得了业主的点赞。

但笔者走访发现,部分小区仍存在管控措施不到位的问题。针对这样的情况,“崇川在线”微信公众号的“红黑榜”中,除了有红榜表扬,也有黑榜亮丑,在11日公布的黑榜中,甚至有小区被通报后仍无整改措施而二次上榜。

对此,区住房和城乡建设局负责人表示,同一物管项目被“黑榜”通报两次,拒不整改的,将提请市物业主管部门取消该

项目经理从业资格;物业服务企业被“黑榜”通报两次的,主管部门将其纳入全市企业失信行为联合惩戒体系处理,取消该企业全年评先评优资格,该企业两年内不得承接崇川区范围内新建物管项目;公安部门对物业服务企业法人代表、项目负责人进行约谈,构成违法的,将依法追究相关责任。

相对的,登上“红榜”的物业公司则能得利,物管项目被“红榜”表扬,且无“黑榜”记录,作为年度优秀物管项目优先推荐,项目经理在年度评先评优中优先推荐;物业服务企业被“红榜”表扬两次以上,且无“黑榜”项目记录,该物业服务企业在评先评优中予以推荐,在崇川区项目招标中予以优先推荐等。

·成城·

**崇川区关于对在疫情防控阻击战中表现突出的人员给予表扬(晋级)的通报(一)**

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,全区广大基层党组织和党员干部按照区委、区政府关于疫情防控工作的部署要求,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,全面动员、众志成城、拼搏奋战,勇于克服各种困难,积极投身防控一线,用最美“逆行”向疫情宣战,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,涌现出了一批信念坚定、冲锋在前、担当作为、甘于奉献的先进典型。

为了激励先进、鼓舞斗志,对照《崇川区疫情防控战时党员干部六条激励措施》,通过一线了解和专项考察,经研究,对以下5名人员给予通报表扬(晋级):

韩毅,学田街道学田苑社区党委书记,由A3档晋升到A2档

陈汉兴,钟秀街道百花村社区社工,由C2档晋升到C1档

袁吟,虹桥街道跃龙社区社工,由C3档晋升到C2档

(说明:凡在疫情防控中晋升档次人员,今后在晋升到上一档次时,其起始时间从本次晋升前原档次的进档时间起算,相当于是直接缩短4年晋升期限)

张鹏飞,文峰街道光明村社区社工,由入党积极分子优先确定为党员发展对象

全区各级党组织和广大党员干部要进一步提高站位、振奋精神、凝聚力量,持续奋战,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控工作优势,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决做好各项防控工作,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,为打赢疫情防控阻击战作出应有的贡献!

中共南通市崇川区委组织部  
南通市崇川区人力资源和社会保障局  
2020年2月12日



扫描二维码  
码了解获通报  
表扬人员的主要事迹

## 崇川公布廉洁征兵 举报电话和举报信箱

根据国防部征兵办公室和省政府征兵办公室、省军区纪律检查委员会《关于大力纠治征兵“微腐败”问题的通知》要求,为纯正征兵风气,维护和展示党和军队良好形象,确保为部队输送优秀士兵,依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策,现公布崇川区举报电话和举报信箱。市民一旦发现违反征兵纪律问题,可及时拨打举报电话,区征兵办将严查严究。

崇川区廉洁征兵举报电话:0513-67583800,18019667116;举报邮箱:260069510@qq.com;举报信箱:南通市外环东路10号,区征兵办纪检组收。



扫描二维码  
码查看崇川区  
廉洁征兵监督  
员名单

## 崇川区协调近300顶帐篷 值守人员有了避风港

“有了这个帐篷,大家在外值守时有了喝水热水的地方。”8日,看着任港路新村门口搭起来的蓝色帐篷,社区志愿者何森竖起了大拇指。为给一线值守人员提供避风港,崇川区防疫指挥部向市应急管理局、市人防办、市民政局等单位寻求支援,以最快速度搭起近300顶帐篷。

2月4日市政府出台的《关于实施全民参与疫情防控十二项措施》规定:所有小区、企业、单位实行封闭式管理。崇川区积极行动,全区517个小区中,398个物管小区第一时间实施全封闭管理;119个难以封闭的老小区、自管小区采用设置控制点、巷口拉绳、设置临时栏杆等方式实现封闭式管理。所有实施封闭式管理的小区全部落实专门人员24小时值守。

有物业管理的小区大多门口设有岗亭或传达室,但119个老小区则没有那么好的条件,值守的社区干部、志愿者等只能冒着寒风、顶着冬雨露天工作。任港路新村建于上世纪60年代末,是市区“最老”的新村之一。

“彻夜值班真的挺冷。”任港路街道庆社区党委书记王红艳介绍,社区辖区有5个小区,任港路新村是封闭式管理难度最大的一个。新村共有10个出入口由社区干部、团区委青年志愿者、社区志愿者等组成的工作队24小时值守。

2月6日,近300个帐篷以最快速度送到各个社区,大家连夜动手,为一线值守人员搭起一个个温暖避风港。

·袁晓婕·